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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和４年６月20日（月）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小泉 周司   委  員  小池 正夫 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田 和男 

事務局長  渡邊 荘一   次 長  横山 明子   

次長補佐  大内 秀幸 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  飛田 良則 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案２件、報告１件の追加提出あり 

（２）令和４年第３回定例会について 

…会期日程等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆様おはようございます。 

本日は議会運営委員会、ご参集いただきありがとうございます。 

ここ数日天気がいいのはいいんですけれども、蒸し暑い日も続いております。 

皆様におかれましては、健康に十分に留意されまして、これから益々のご活躍をお願

いしたいと思います。 

簡単でございますが委員長挨拶に代えさせていただきます。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 
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議長 改めておはようございます。 

会期末前の議会運営委員会にご参集いただきまして、大変ご苦労さまです。 

会議事件としては２つでありますが、スムーズなご協力をいただければと思いますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。 

挨拶と代えさせていただきます。ご苦労さまです。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

本日は議会運営委員会を開催していただき、厚く御礼を申し上げます。 

本定例会中は連日提出させていただきました議案をはじめ、各種案件につきまして、

慎重なるご審議を賜り、重ねて御礼を申し上げます。 

まず初めに、ご報告となりますが、このたび、那珂市公園墓地管理料納入通知書を誤

って別の方の封筒に同封して送付してしまうという事案がございました。 

ご迷惑をおかけした方には、訪問の上、早速状況説明と謝罪を行いました次第でござ

います。 

議員の皆様にはご心配をおかけしまして、大変申し訳ございませんでした。 

引き続き、緊張感を持って市政運営に取り組んでまいりますので、今後ともご理解、

ご協力を賜りたくお願いを申し上げます。 

さて、本日の議会運営委員会におきましては、追加案件として提出いたします議案２

件と、先ほど申し上げました那珂市公園墓地管理料納入通知書の誤送付に係る報告案件

１件につきまして、ご説明をさせていただきます。 

それではご協議のほどよろしくお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございました。 

それではこれより議事に入ります。 

１番項、議案等の追加についてでございます。 

資料をご覧のとおり、執行部から議案２件が追加提出されました。 

内容についてはお手元の議案書のとおりでございます。 

この追加議案につきましては、この後の全員協議会でご説明をいただきますけれども、

総務部長から簡単に概要の説明をお願いできますでしょうか。 

総務部長 それでは追加議案について、私のほうからご説明をさせていただきます。 

追加議案書を１枚おめくり願います。 

ただいま委員長からお話がありましたとおり、今回、追加で提出させていただく議案

としましては２件でございます。 

１枚めくっていただいて、１ページをご覧ください。 
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議案第40号、損害賠償請求に関する和解及び損害賠償の額の決定についてでございま

す。 

こちらは件数が２件ございます。 

２ページをご覧ください。 

まず１件目の損害賠償の内容でございますが、市職員の公用車が菅谷地内を走行中、

右折レーンに停車中の相手方車両が車線を変更し、公用車に接触をしたものでございま

す。 

続きまして、４ページをご覧ください。 

２件目でございます。 

こちらは横堀小学校におきまして、刈払機で除草作業をしていた際に、飛び石により、

隣接する駐車場に止めてあった相手方車両が損傷をしたものでございます。 

今回の２件につきましては、本定例会会期中に、相手方と合意が得られましたことか

ら、今回追加で議案を提出し、議会の議決を求めるものでございます。 

続きまして、２件目の議案になります。 

最後のページをご覧ください。 

議案第41号、那珂市固定資産評価審査委員会委員の選任についてでございます。 

委員の任期満了に伴いまして、引き続き同委員、平山正勝様を選任するに当たり、議

会の同意を求めるものでございます。 

以上が追加議案でございますが、そのほかに、先ほどの市長の挨拶でもありましたよ

うに報告案件が１件ございます。 

内容につきましては、公園墓地管理料の納入通知書の誤送付により発生した個人情報

漏えいについて報告をさせていただくものにございます。 

以上、議案２件、報告１件でございます。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

この追加議案につきましては明日の本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行

うということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

続きまして、２番項、令和４年第３回定例会会期日程（案）について事務局から説明

をお願いします。 

次長補佐 それでは、別添の令和４年第３回那珂市議会定例会会期日程（案）をご覧ください。 

日程案についてご説明いたします。 

まず１番下に記載してあります開会前の議会運営委員会、全員協議会を８月23日火曜
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日に予定しております。 

表の中に戻りまして、８月30日火曜日、こちらが本会議、開会から議案の上程説明と

なります。 

８月31日は休会ですが、議案質疑通告締切りが正午までとなっております。 

９月１日木曜日が一般質問。 

２日が一般質問と議案質疑、議案の委員会付託、請願、陳情の委員会付託。 

３日から５日が休会。 

６日から９日までが総務生活、産業建設、教育厚生、原子力安全対策の各常任委員会。 

10日から14日までが休会。 

15日木曜日が、議会運営委員会、全員協議会。 

16日金曜日が最終日、本委員会での委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定でご

ざいます。 

以上でございます。 

委員長 ありがとうございます。 

何かご質疑、ご意見等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程案について決定してよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程案に決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了でございます。 

執行部の皆さんお疲れさまでした。 

ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時45分） 

再開（午前９時45分） 

委員長 再開いたします。 

３番項、その他についてですが、10月１日に開催する議員と語ろう会につきまして、

各常任委員会で調整をしていただきました結果、別添のとおりとなりましたので、この

後の全員協議会で全議員にお知らせしたいと思います。 

この議員と語ろう会の詳細につきましては、前回もお話をしましたが、７月になりま

してから議会運営委員会を開いて詳細を決めることとしておりますけれども、７月８日

金曜日、午前10時から開催したいと思いますので、ご都合、調整のほうをよろしくお願

いいたします。 

次に、議会改革度ランキングについてですが、こちらは既に結果のほう議会事務局か
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らラインワークスで皆様にお知らせしておりますけれども、那珂市議会は全国が314位で

昨年の566位から上がっておりまして、県内においても６位ということで、昨年の11位か

ら上がっております。 

今回の調査は昨年の12月末時点の調査でございますので、ＩＣＴ化についての設問に

は導入予定という回答をしておりますので、来年はタブレット導入によります議会運営

がさらに評価されるものと思います。 

次に、事務局から説明がございます。 

よろしくお願いいたします。 

事務局長 それでは事務局のほうから何点か説明いたします。 

まず最終日、明日なんですけれども、本会議のほうで、この議会運営委員会提出とい

うことで、会議規則の改正と委員会条例の改正についての議案が上程されます。 

内容につきましては、５月26日の全員協議会でご説明をしたんですけれども、概要に

ついてはオンライン会議について、公述人、参考人、または請願の紹介議員等がオンラ

インで参加できるということを追加するものでございます。 

それから会議規則等また申し合わせ事項の中で、地方自治法の引用条項番号の誤りが

ございましたので、それもあわせて修正させていただきます。 

それから、各常任委員会の委員長報告でございますけれども、今まではファクスで委

員長報告のほうを送付させていただいたんですが、今回から、タブレットに配信いたし

ますので、それをご確認の上、最後の議案の採決のほうに役立てていただければと思い

ます。 

それから、ひまわりフェスティバルの件なんですけれども、８月27日に実施すること

になりました。 

この間もご確認したとおり、議会のブースは今回は出展いたしません。 

それから、その前日に、今回横手市議会のほうで来るということになりましたので、

その前日の夜、意見交換会のほうを開催したいと思います。 

こちらにつきましては、正副議長、あとは議会運営委員会委員長をはじめ、ほか４常

任委員会の委員長で実施したいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

それから、７月の全員協議会ですが、７月26日の火曜日に実施する予定でございます

ので、あらかじめご了解のほどよろしくお願いします。また後日、通知はしたいと思い

ますので。 

それから、質疑、討論の通告でございますけれども、今日の追加議案については今日

の５時まで、そのほかの最初に上程した議案等の討論については、今日の正午までとい

うことになりますので、そちらのほうもご了解のほどよろしくお願いしたいと思います。 

事務局からは以上でございます。 



6 

 

委員長 ありがとうざいました。何かご質問等確認したいことなどございますか。 

寺門委員 委員長報告用の文書については、これは、各担当の常任委員会のボックスか、また

は掲示板、どちらのほうに配信なんでしょうか。 

次長補佐 サイドブックスに３常任委員会の分を載せる予定でございますので、これからはそ

ちらをご覧いただくような形になるかと思います。 

寺門委員 分かりました。 

委員長 ほかにございますか。 

私から、先ほど説明がありました、ひまわりフェスティバルの横手市議会対応の件は

８月26日金曜日の夜ということですね。 

次長 そうです。 

委員長 当日はどなたか対応をされるんですか。 

次長 当日は議長が挨拶ということで、オープニングのセレモニーに出ることになっていまし

て、それ以外は特にないです。 

委員長 横手市議会の方は、ひまわりフェスティバルにいらっしゃる。 

次長 いらっしゃいます。 

ご案内して登壇して紹介がありますので、あとは横手市のブースをちょっと見ていた

だいて、そのままお帰りになるっていう流れになると思います。 

委員長 分かりました。ありがとうございます。 

ほかになければ、以上でよろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 では以上で本日の協議は終了しました。 

議会運営委員会を閉会といたします。 

委員の方はこの後10時からの全員協議会でもこの資料を使いますので、全員協議会室

にお持ちください。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時44分） 

 

令和４年７月８日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 


